

開放文學 – 江湖俠義 – 三門街前後傳 第五十五回 楚鞏卿有心救聖駕 吳又仙無意解郎圍

桃花如火樹間紅，嫩柳含煙共草青。 又是一番春至也，幽人獨伴月月中。

話表左天雄掄刀搶進一步，向正德皇帝砍來。楚雲等在對面房上看得真切，說聲「不好」，大喝一聲：「休要無禮！吾等來也。」便如飛燕穿簾，四人一齊躡下，各舞寶劍：「吾等特來救駕。」左家兄弟聞言，吃驚非小，回身便來迎敵。楚雲走到正德皇帝面前，口呼：「萬歲！民子等救駕來遲，急切不能參駕，但請聖上寬心，自有小民等保護。」遂口呼：「眾家兄弟，快來保聖駕出行宮要緊。」楚雲首先保定正德君，手舞青鋒，殺開一條血衢。雲璧人保定范相，徐文亮、張珏護定鄭峰、殷霞仙，左衝右突，殺出殿外。左家兄弟並力殺來，一執雙刀，一執大斧，奮勇喊殺。楚雲舞劍迎敵，眾兵紛紛倒退，更兼張、徐、雲三人奮勇亂殺，左氏兄弟亦難抵敵。永順王看得真切，忙傳號令：「務要拚力圍繞，勿放他君臣出行宮！」眾兵將遵令，又一齊圍裹上來。楚雲並伍忠五人，見那些兵卒一層層圍得鐵桶相似，又保護正德皇帝君臣四人，殺出重圍頗不容易。

此時楚雲杏眼圓睜，柳眉倒豎，咬牙切齒，大呼：「諸位兄弟！不趁此奮勇殺出，更待何時！」徐文亮等聞言，一齊拚命向外而闖，只殺得兵卒如切菜一般，往外直闖。左天保一退身軀，繞到後面。張珏瞥見，揮劍向左天保砍去。左天保未提防，被劍砍倒，登時死於非命。左天雄見兄弟已死，不敢戀戰，退讓下來。楚雲等趁此光景，保護著正德皇帝君臣四人，當先殺出。那些兵卒碰在劍上，不是頭分便是腦裂，只殺得血流成渠，屍積遍地。武提督奪了兩把刀，幫同四人拚命殺出。

此時永順王見此光景，暗說「不好」，密傳號令：「將外面伏兵全行調進，務要圍困他君臣，休令逃出行宮。」外面伏兵得了密令，眾伏兵正自搶殺進去，來到行宮門首，只見一人立馬宮門，手擎金背大砍刀，一聲高喝：「爾等聽真，今有杭州玉面虎李廣在此救駕，奸王父子已被我等誅斬，爾等到此何為？莫非要助奸王為虐嗎？來得好，看刀。」把金背刀一擺，殺死兵卒十餘名，眾兵卒不敢向前對敵。忽見畢天虎衝殺過來，大聲喝道：「好一無知小輩，膽敢在此任意猖狂，阻擋宮門，卻是何故？若知時務，快下馬投降，不失封候之位。倘若執迷不悟，立刻教你作刀下之鬼。」李廣並不答言，便舞大砍刀殺將過去。畢天虎急用托天又迎架，只覺震得兩臂酸麻，金光繞目，頭暈眼花，自知力抵不住，一帶絲韁，即思逃走。李廣大喝：「你這無名小輩，竟來送死。不要走，看刀追爾性命。」倏用刀砍進，畢天虎招架不住，只聽「喀喳」一聲，刀砍肩背，死屍跌在塵埃。此時甘家寨的兵卒擁來接應，正欲搶入宮門，只見裡面英雄一齊殺出，楚雲當先口呼：「李大哥快來接駕。」李廣聞言，迎上前來，把畢天虎之馬扶正德皇帝騎坐。李廣手舉金背刀，遮護正德皇帝，殺條血路，直往外闖。雲璧人保護范其鸞，張珏保護鄭峰，徐文亮、殷霞仙跟隨在後殺出。卻好桑黛從旁殺來，大聲言道：「賊子朱乾已被殺死！」大家聞言大悅，各抖精神。徐文亮將殷霞仙交與桑黛保護，自己又殺入去。桑黛遂保護殷霞仙殺出。甘寧、蔣豹又殺來。楚雲乘勢跨上馬，接過梨花槍，方要殺入，正遇左天雄殺來。一抖銀槍向左天雄當胸刺去，左天雄招架不及，跌倒塵埃。楚雲復一槍，結果了左天雄性命。

徐文亮趕殺河南的兵卒。忽見廣明僧手持雙戒刀，如狼似虎殺入重圍，高聲喊道：「眾家兄弟聽著，俺奉蕭大哥之命傳知眾位，速保聖駕在王府安歇。」李廣等眾人聞言，保定聖駕往王府而來。時已將近五更，只見殘月半彎，疏星幾點，映著遍地鮮紅，屍如山積，令人可慘。雲璧人保護范相，拍馬加鞭，方跑到十字街口，忽聞炮聲響處，當先一支兵攔阻去路。迎面一員猛將，鐵甲銅盔，手執兩柄銅錘，高聲大喝：「來者何人？休得逃走。震天雷在此，快下馬受縛。」雲璧人一面保定范相，一面舞劍，且戰且走。震天雷那肯放鬆，舞動雙錘，向雲璧人打來。雲璧人拚命迎敵，又見兵卒層層圍繞，不能殺出重圍。正在危急之際，忽聞有人喊問：「被困者是何人？」雲璧人見問，即高聲應道：「我乃杭州起義救駕之人，雲璧人是也。」話言未了，忽見東南角上一陣大亂，殺進兩個人來，是一男一女，帶了些女婢家丁衝殺而入。雲璧人無心細看，趁勢保定范相殺出重圍，走到空巷之內，暫且坐下，稍歇片刻，喘息已定再走。

且言這一男一女，乃是胭脂虎吳又仙小姐。自從秦淮羞辱劉彪之後，便攜闔家避到河南，依他的舅氏。他母舅姓喻，名文英，在日曾為大理寺卿，不幸夫妻相繼去世，只有表兄嫂二人。他表兄名喚喻昆，乃是英豪，善使彈子，百步之外，百發百中，人送綽號「神彈子」。喻昆表嫂於氏，情性賢淑，與吳又仙情同親姊妹一般。這夜正賞元宵佳節，忽聞外面人聲鼎沸，號炮不絕，喻昆大驚，便令家丁出外探聽，方知原因。喻昆即與吳又仙換了盔甲，帶領家丁、婢女，提兵刃上馬前去救駕。走至十字街口，正遇震天雷圍困雲璧人，因此解了雲璧人之圍。這也是吳又仙與雲璧人向有夙緣，所以才有此巧遇。